
طبق اعلام گمرک ایران، ۴۵ هزار تن باقی مانده از محموله 
ذرت‌های آلوده که در گمرک پلمب شده بود، ‌بعد از آزمون 
سوم سازمان استاندارد و صدور تائیدیه، با ابلاغ مرجع قضایی 

به گمرک، ترخیص شده است.
به گزارش ایسنا، چندی پیش، یک مکاتبه بین مسئولان 
گمرک، نشان داد که ۲۷ هزار تن ذرت دامی از گمرک ترخیص 
شده و بخشی از  این محموله آلوده به آفت‌کش  بوده است؛ 
در دی ماه پارسال، شرکت »پ« حدود ۶۸ هزار تن ذرت را 

که در یکی از انبارهای منطقه ویژه اقتصادی بندر امام )ره( 
تخلیه شده بود، به گمرک اظهار کرد، همزمان و یک روز زودتر  
شرکت »ز« نسبت به اظهار محموله ۶۵ هزار تنی ذرت دامی 
اقدام می‌کند. اما آنچه اتفاق می‌افتد این است که در هفتم 
اسفند نامه استاندارد به گمرک نشان می‌دهد کالای شرکت 
»پ« آلوده بوده و میزان آفت‌کش‌های موجود در آن از حد 
استاندارد و مجاز بیشتر است و بر این اساس گمرک  نسبت به 
پلمب انبار مربوطه که محموله هر دو شرکت در آن قرار داشت، 

اقدام و علیه دو شرکت وارد کننده ذرت و شرکت انباردار که 
برای محموله ناسالم با اسناد محموله سالم بیجک صادر کرده 
بود به جرم قاچاق به مقام قضایی اعلام جرم کرده است؛ اما 
این زمانی است که ۲۷ هزار تن ذرت دامی ترخیص شده بود.

شرکت »ز« که ذرت‌های آن مورد تائید استاندارد قرار گرفته و 
تمامی مجوزها را دریافت کرده بود، در زمان ترخیص کالاهای 
خود، با همان کوتاژ، کالای آلوده شرکت »پ« را ترخیص 
می‌کند، البته  اعلام اخیر سازمان بنادر نشان داد که این دو 

شرکت متعلق به یک نفر بوده است. اما تازه‌ترین اعلام گمرک 
به ایسنا از این حکایت دارد که مانده محموله ذرت دامی که 
آلوده تشخیص داده شده بود، در اواخر اردیبهشت و خردادماه 
و بعد از کاهش میزان آفت کش به مرور زمان، ترخیص شده 

است.
آن‌طور که لطیفی- سخنگوی گمرک ایران- اعلام کرده است، 
سازمان استاندارد در دو مرحله، محموله ذرت شرکت را آزمون 
کرده و آلوده تشخیص داده بود از این جهت انبارهای مربوطه 

پلمب شد، گفت: اما باید توجه داشت که آلودگی این ذرت‌های 
دامی به دلیل سم آفلاتوکسین نبود بلکه به دلیل  ماندگاری 
آفت‌کش بود که به مرور زمان در محصولات کشاورزی از بین 
رفته و می‌تواند قابل استفاده باشد. بر این اساس با دستور 
مقام قضایی در آزمون سوم حدود ۵۰۰۰ تن از این ذرت‌ها در 
۱۰ بهر تقسیم و مورد آزمون قرار می‌گیرد که نشان می‌دهد 
آفت‌کش‌های آن تا حدی از بین رفته که به سطح استاندارد و 

قابل استفاده رسیده است.

دبیر کمیته اپیدمیولوژی و پژوهش کمیته علمی کشوری مقابله با 
کووید۱۹ با اشاره به روند افزایشی کرونا در کشور طی روزهای اخیر، 
گفت: دور از انتظار نیست که واریانت BA۴ و BA۵ به زودی در 
کشورمان غالب شود.دکتر مسعود یونسیان در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره 
به گزارش اخیر وزارت بهداشت مبنی بر افزایش سه برابری بستری و 
سرپایی کووید در روزهای اخیر، گفت: احتمال اینکه این افزایش‌ها 

را طی هفته آینده هم ببینیم، کم نیست و احتمالش نسبتا بالاست.

افزایش موارد ابتلا به کرونا با ۲ واریانت واکسن‌گریزتر در دنیا
وی با بیان اینکه در این زمینه باید به چند واقعیت توجه کرد، افزود: 
یک واقعیت این است که علی‌رغم اینکه ساب‌واریانت BA۲ امُیکرون 
و زیرمجموعه‌های آن در دنیا غالب بوده است، اکنون چندین هفته 

متوالی است که BA۴ و BA۵ که از قاره آفریقا شروع شد، بعد به 
آمریکا و سایر نقاط دنیا رفت، رو به افزایش می‌گذارد. البته شاید 
هنوز غالب نشده و همچنان غلبه با BA۲ است. بنابراین در حال 
حاضر سهم تعداد موارد BA۴ و BA۵ در دنیا افزایش پیدا کرده و 
این‌ها هم دو واریانتی هستند که نسبتا واکسن‌گریزی بیشتری دارند.

روند افزایشی کرونا در همسایگی ایران
یونسیان ادامه داد: در عین حال باید نگاهی هم به وضعیت کشورهای 
همسایه‌مان داشته باشیم. در بین کشورهای همسایه می‌بینیم که 
در کشور کویت، عربستان، امارات، عراق، بحرین و ترکیه طی چند 

هفته اخیر افزایش موارد را داشتند و هر هفته نسبت به هفته قبل 
افزایش‌هایی را داشته‌اند. البته آمار و گزارشی مبنی بر اینکه چه 
واریانت یا ساب‌واریانتی در آن کشورها بوده، اعلام نشده است، ‌اما 
می‌توان اینطور نتیجه‌گیری کرد که با توسعه دو واریانت BA۴ و 
BA۵ در آمریکا و اروپا که به طور دقیق گزارش کرده و با افزایش 
موارد همراه بودند و قله کوچکی زدند، کشور ما هم احتمالا از این 

قاعده مستثنی نیست.

احتمال دو رقمی شدن مرگ‌ها
وی درباره احتمال بروز پیک جدید کرونا در کشور به دنبال این روند 

افزایشی، گفت: در بقیه نقاط دنیا که وضعیت مشابه ما را داشتند، یک 
قله‌ای با ارتفاع یک‌پنجم تا یک‌ششم نسبت به قله اصلی امُیکرون 
داشتند. یعنی اگر در قله امُیکرون‌مان به ابتلای روزانه ۲۰ هزار نفر 
رسیدیم، حالا اینکه اعداد ابتلایمان روزانه چهار رقمی شود، دور از 
انتظار نیست و دو رقمی شدن مرگ‌ها هم دور از انتظار نیست و 

متاسفانه احتمال آن وجود دارد.
یونسیان درباره زمان تاثیر این افزایش موارد سرپایی بر روی 
بستری و مرگ‌های ناشی از این بیماری، گفت: هرجایی در 
بیماری، نسخه خاص خودش را دارد. نمی‌توان قطعا گفت از 
آنجایی که موج در اروپا و آفریقا و ... فروکش کرد، در ایران هم 

حتما همین اتفاق می‌افتد. زیرا تقارن وقایع به خصوص وقایع 
و رویدادهای ناشی از جابجایی‌های جمعیتی با وقایع ناشی از 
ورود واریانت‌های جدید، تعیین‌کننده است. اگر این رویدادها 
همچون بازگشایی مدارس و مراسمات ماه محرم و ... همراه با 
رعایت پروتکل‌ها و بویژه استفاده از ماسک باشد، می‌توان گفت 

که مشکلی پیش نمی‌آید.

۲۵ درصد از افراد جامعه واکسن کرونا تزریق نکرده‌اند
وی گفت: بر اساس آمارهای رسمی کشور حدود ۲۰ تا ۲۵ درصد 
افراد واجد شرایط در جامعه اصلا واکسن کرونا تزریق نکردند و بین 
۳۰ تا ۳۵ درصد هم فقط یک دز واکسن تزریق کرده‌اند که ما به آنها 

جمعیت آسیب‌پذیر می‌گوییم.

واردات بیش از ۵۵۰ میلیون دلاری، افزایش ۴۷ 
درصدی قیمت برنج خارجی و ۱۶۴ درصدی ایرانی 
از تغییرات مربوط به برنج در مدت اخیر و البته در 
آستانه تصمیم‌گیری برای ممنوعیت فصلی واردات 

این کالا است. 
به گزارش ایسنا، بخشی از برنج مورد نیاز کشور از 
طریق واردات تامین شده و حدود دو سالی است 
که از لیست دریافت‌کنندگان ارز ۴۲۰۰ تومانی 
کنار رفته و با ارز نیمایی وارد می‌شود. تغییر نرخ 
ارز از جمله دلایل افزایش قیمت برنج وارداتی بود و 
در تغییر قیمت آن از حدود ۷۰۰۰ تا ۸۰۰۰ تومان 
تاکنون که به بیش از ۴۲ هزار تومان رسیده، موثر 

بوده ولی مسایل دیگری نیز مطرح است.
تازه‌ترین گزارش واردات برنج نشان می‌دهد که در 
سه ماهه اول امسال از مجموع واردات کالای اساسی 
با شش میلیون تن به ارزش بیش از ۴.۵ میلیارد 
دلار، سهم برنج به ۵۸۳.۶ هزار تن به ارزش بالغ بر 

۵۵۰ میلیون دلار می‌رسد. این در حالی است که در 
سال گذشته از مجموع واردات ۱۹.۶ میلیارد دلاری 
کالاهای اساسی سهم برنج،   ۱.۵ میلیون تن به 
ارزش بیش از ۱.۳ میلیارد دلار بود که در مقایسه با 
سال ۱۳۹۹ حدود ۴۶ درصد در وزن و ۴۱ درصد در 
ارزش افزایش داشت.  بررسی جریان قیمت کالاها 
در گزارش خردادماه مرکز آمار نیز نشان می‌دهد که 
برنج وارداتی تا ۴۷.۲ درصد نسبت به پارسال و ۹.۸ 
درصد در مقایسه با اردیبهشت‌ماه امسال گران شده 
است؛ به طوری که هر کیلو برنج خارجی درجه یک 
در خردادماه سال گذشته به طور متوسط حدود ۲۴ 
هزار و ۷۰۰ تومان بوده که در اردیبهشت‌ماه امسال 
به ۳۳ هزار و ۲۰۰ تومان و در خردادماه به متوسط 
۳۶ هزار و ۴۰۰ تومان رسیده ولی تا ۴۲ هزار تومان 

هم فروش رفته است.
در رابطه با وضعیت برنج ایرانی نیز این کالا در 
خردادماه سال گذشته به طور متوسط ۳۶ هزار و 

۸۰۰ تومان، اردیبهشت‌ماه امسال حدود ۸۲ هزار 
تومان و در خردادما ۹۷ هزار و ۳۰۰ تومان فروخته 
شده و فروش آن به بالغ بر ۱۱۲ هزار تومان هم 

رسیده است.
بر اساس این گزارش، برنج ایرانی نسبت به 
اردیبهشت‌ماه ۱۸.۸ و در مقایسه با خردادماه 

پارسال ۱۶۴.۲ درصد گران شده است.
در آستانه ممنوعیت فصلی واردات برنج که از اول 
مردادماه تا پایان آبان‌ماه هر ساله اعمال می‌شود 
رایزنی‌های زیادی جهت لغو این ممنوعیت صورت 
گرفته و ظاهرا وعده‌هایی از سوی وزارت جهاد 
کشاورزی وجود داشته اما هنوز رسما در این رابطه 
اعلامی صورت نگرفته است. در سال گذشته نیز به 
دلیل تبعات تورمی ناشی از اعمال ممنوعیت و عدم 
تامین به موقع نیاز بازار، درخواست‌هایی جهت 
عدم اعمال این ممنوعیت وجود داشت که با آن 

موافقت نشد.

معاون اجتماعی پلیس فتای فراجا اعلام کرد که پلیس به 
موضوع ادعاهایی مبنی بر تقلب یا فروش سوالات کنکور ورود 
کرده و البته تاکنون این پلیس به موردی از فروش سوالات 
کنکور قبل از برگزاری آزمون نرسیده است. سرهنگ رامین 
پاشایی در گفت‌وگو با ایسنا، درباره برخی ادعاها و خبرهای 
مطرح شده درباره فروش سوالات کنکور سراسری در فضای 

مجازی گفت:‌ پیش از برگزاری کنکور برخی از افراد سودجو 
با این روش اقدام به کلاهبرداری از متقاضیان شرکت در 
کنکور سراسری کرده بودند که دستگیر شدند. در بررسی‌ها 
مشخص شد که این افراد هیچگونه دسترسی به سوالات 
کنکور نداشته و تنها از این طریق دست به کلاهبرداری زده 
بودند. وی ادامه داد:‌ همچنین شایعاتی نیز در مورد فروش 

سوالات کنکور سراسری وجود داشت که پلیس فتا نسبت 
به بررسی این موارد نیز اقدام کرد در جریان آن کارآگاهان 
پلیس فتا به موردی از فروش سوالات پیش از برگزاری 
کنکور نرسیدند البته تحقیقات و پیگیری‌های پلیس در این 
خصوص همچنان ادامه دارد و اگر مواردی مشاهده شود، 

حتما با آن برخورد خواهد شد.

در شرایطی که از هفته گذشته نرخ بلیت هواپیما برای 
مسافران خارجی ارزی شد، مخالفت‌های بسیاری از 
سوی دستگاه‌های مختلف و فعالان حوزه گردشگری 
با این تصمیم صورت گرفت. هم اکنون نیز مجلس وعده 
بررسی این موضوع را داده است و مشخص نیست آیا نرخ 

ارزی برای پرواز خارجی‌ها باقی می‌ماند یا لغو می‌شود؟
به گزارش ایسنا، نرخ بلیت هواپیما در مسیرهای داخلی 
از پنجم تیرماه برای مسافران خارجی به صورت ارزی 
محاسبه شده و بر اساس این تصمیم که از سوی انجمن 
شرکت‌های هواپیمایی اتخاذ و سپس از سوی سازمان 
هواپیمایی کشوری به تایید رسید، قیمت بلیت هواپیما 
در مسیرهای داخلی برای پروازهای کمتر از یک ساعت 
۱۰۰ دلار و برای پروازهای بیشتر از یک ساعت ۱۵۰ 

دلار اعلام شد.
در این میان وزارت میراث فرهنگی  و گردشگری و وزارت 
امور خارجه در مکاتباتی جداگانه و اظهارنظرهایی متعدد 
مخالفت خود را با اتخاذ این تصمیم ابراز کردند. چرا 

که به اعتقاد آن‌ها این تصمیم می‌تواند تبعات بسیاری 
برای گردشگری ایران و حتی صنعت هوانوردی داشته 
باشند. فعالان و مسئولان حوزه گردشگری می‌گویند، 
یکی از مهمترین مزیت‌های ایران در حوزه گردشگری 
ارزان بودن هزینه سفر است که با این تصمیم مسلما 
گردشگری در ایران نیز تحت تاثیر قرار گرفته و کاهش 

محسوسی پیدا می‌کند.
حسن خوشخو –معاون هوانوردی و امور بین‌الملل 
سازمان هواپیمایی کشوری- در این باره به ایسنا گفت: 
در این مورد دو رویکرد وجود دارد یکی این‌که سوخت 
یارانه‌ای که به شرکت‌های هواپیمایی داده می‌شود، 
بهتر است به شهروندان ایرانی اختصاص پیدا کند و در 
کشورهای دیگر نیز اینگونه است که خدمات و کالایی 
که به شهروندانشان می‌دهند نرخ متفاوتی نسبت به 
مسافران و گردشگران دارد. دومین رویکرد این است که 
پیش از اجرای این تصمیم چارترکننده‌ها عمده سود از 
محل فروش بلیت هواپیما را به جیب می‌زدند به عنوان 

مثال مسافرانی که از عراق وارد کشور می‌شوند پکیجی 
را که شامل هزینه پرواز، هتل و غیره است را خریداری 
می‌کنند و بررسی‌های سازمان هواپیمایی نشان می‌دهد 
که سود این پکیج به جیب یکسری چارترکننده می‌رود 
و در واقع آن‌ها از سوبسید یارانه‌ای استفاده می‌کنند، اما 
در این تصمیم مقرر شد تا در قبال ارزی شدن نرخ بلیت 
هواپیما برای اتباع و مسافران خارجی، ایرلاین‌ها اجازه 
دو نرخی کردن آن را نداشته باشند و تنها ملزم به عرضه 

بلیت هواپیما در سایت‌های خودشان هستند.
وی اضافه کرد: از سوی دیگر مسافران ایرانی که به هنگام 
خرید بلیت هواپیما ملزم به ارائه کد ملی و مسافران 
خارجی ملزم به ارائه شماره گذرنامه هستند و شرکت‌های 
هواپیمایی براساس این تصمیم جدید باید یک نسخه از 
گذرنامه مسافران خارجی را آرشیو کنند تا دستگاه‌های 
نظارتی مانند سازمان نظارتی بتواند مراحل فروش 
بلیت هواپیما به نرخ ارزی به اتباع و مسافران خارجی را 

راستی‌آزمایی کند.

۴۵ هزار تن از مانده ذرت‌های آلوده تعیین‌تکلیف شد

افزایش محسوس کرونا در کشور

جزئیات واردات و قیمت برنج در آستانه ممنوعیت فصلی

واکنش پلیس فتا به ادعاهای فروش سوالات کنکور و کشف تجهیزات تقلب

نرخ ارزی برای پرواز خارجی‌ها لغو می‌شود؟
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دستیار ویژه معاون اول رئیس‌جمهور:
دولت در خصوص 

وزارت بازرگانی لایحه 
نداشته است

بورس 
به تعادل رسید

بدهی خارجی  ‌به  ۸ میلیارد 
و ۶۷۵ میلیون دلار رسید

هیجانات منفی 
در بازار ارز و سکه

kasbokarnews paper 
kasbokarnews 

سرمقاله

تعرفه گذاری 
به جای ممنوعیت واردات

کشور ما به کشور هزار 
اشتباه تبدیل شده است. 
کشوری که نظام مدیریتی 
با آزمایش و خطا به دنبال به 
سرانجام رساندن امورات مختلف اقتصادی است. 

گاه ملاحظات...

  حسین محمودی اصل، 
کارشناس اقتصادی 
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افزایش ۵۷۰ درصدی 
قیمت مسکن طی 5 سال

تدوین یک بسته جدید 
برای بازار اجاره

تورم نقطه ای اقلام خوراکی در خرداد ماه امسال 81.6 درصد به ثبت رسید

فشار  تورمی  به  کم درآمدها
صفحه2

صفحه4

ابهام  در تامین  ارز   واردات   خودرو 
واردات   خودرو   به   پاییز   و   زمستان   هم   نمی‌رسد

آیین نامه   واردات   خودرو   به   کجا   رسید؟

افزایش قیمت مسکن به اندازه ای رسیده که حتی 
یک قرن انتظار نیز برای طبقه کارگر و کارمند جهت 
خرید خانه دور از انتظار نیست. بر اساس گزارش مرکز 
آمار از وضعیت مسکن در تهران، متوسط قیمت هر 
متر مربع واحد مسکونی در پایتخت از پاییز ۱۳۹۶ 
تا پاییز ۱۴۰۰ رشد ۵۷۰ درصدی داشته است. 
بر اساس اعلام مرکز آمار در خصوص تحلیل بازار 
مسکن تهران در پاییز ۱۴۰۰، متوسط قیمت هر متر 
واحد مسکونی شهر تهران ۳۳ میلیون و ۴۸۶ هزار 
تومان است. این در حالی است که بیشترین قیمت 
مسکن متری ۲۷۹ میلیون و ۲۰۷ هزار تومان و 
کمترین قیمت نیز ۴ میلیون و ۴۲۵ هزار تومان بوده 
است. متوسط قیمت مسکن در پاییز ۱۴۰۰ نسبت 

به تابستان سال گذشته...

وزیر راه و شهرسازی از تدوین بسته جدیدی 
برای اجاره مسکن خبر داد که روز یکشنبه در 
جلسه هیات دولت برای تصویب هیات وزیران 
مطرح می‌شود. این در حالی است که مجلس 
هم طرح ساماندهی بازار اجاره با موضوعاتی از 
قبیل اجاره‌داری حرفه‌ای و ساخت واحدهای 
استیجاری را در دستور کار دارد که بخش خصوصی 
و شهرداری‌ها در اجرای آن نقش دارند. به گزارش 
ایسنا، روز شنبه ۱۱ تیرماه ۱۴۰۱ جلسه شورای 
مسکن با حضور وزیر راه و شهرسازی و سخنگوی 
دولت برگزار شد. در این نشست رستم قاسمی 
ضمن تاکید بر رعایت مصوبه سران قوه مبنی بر 
رعایت سقف ۲۵ درصدی افزایش اجاره بها اعلام 

کرد: بسته جدیدی از سوی...



اقتصاد2
ایران

مرتضوی:
مصرف نان بیشتر شده است

دبیرکل خانه صنعت، معدن و تجارت ایران از 
افزایش مصرف نان در کشور به دلیل افزایش قیمت 
سایر کالاها خبر داد و گفت: به نظر می‌رسد بخشی 
از فشار خوراک دام هم به نان منتقل شده چون جو 
کیلویی ۲۰۰۰ تومان اما نان کیلویی ۴۰۰۰ تومان 
است. به گزارش ایسنا، اوایل امسال قیمت گندم 
و آرد صنف و صنعت آزاد شد و در پی آن قیمت 
محصولات آردی از جمله ماکارونی و نان فانتزی 
افزایش یافت اما قیمت آرد نانوایان سنتی تغییری 
نکرد و همین موضوع سبب افزایش تمایل نانوایان 
سنتی به فروش آرد به واحدهای صنعتی شده است. 
در این رابطه محمدرضا مرتضوی به ایسنا گفت: به 
دلیل تفاوت فاحش قیمت آرد نانوایان سنتی با آرد 
صنعتی که اخیرا بیشتر هم شده همیشه بحث ورود 
آرد نانوایان به بخش‌های صنعتی مثل قنادی مطرح 
بوده است. در حال حاضر قیمت آرد صنعتی ۱۶ 
برابر قیمت آرد نانوایان است؛ بنابراین ممکن است 
این تفاوت قیمت انگیزه بیشتری برای فروش آرد 
نانوایان به بخش‌های صنعتی ایجاد کرده باشد. البته 
مشاهدات میدانی نشان می‌دهد نانوایان آردی که 
دریافت می‌کنند را می‌پزند، اما من یک مدیر صنعتی 
هستم نه نهاد نظارتی! وی با بیان اینکه نانوایان تحت 
فشار افزایش هزینه‌ها قرار دارند، تصریح کرد: در 
حال حاضر بیشترین هزینه نانوایی‌ها نزدیک به ۷۰ 
درصد مربوط به هزینه‌های نیروی کار است و سهم 

نرخ آرد در این هزینه‌ها کم است.

احتمال مصرف نان به جای خوراک دام
دبیرکل خانه صنعت، معدن و تجارت ایران با بیان 
اینکه مشاهدات میدانی حاکی از افزایش مصرف 
نان در کشور است، تصریح کرد: دلیل این وضعیت 
افزایش قیمت سایر کالاها است. در حال حاضر نان 
در سطح کشور کیلویی ۴۰۰۰ تا ۶۰۰۰ تومان 
عرضه می‌شود، اما کم کیفیت‌ترین برنج خارجی 
کیلویی ۳۵ هزار تومان، برنج ایرانی ۱۰۰ هزار تومان 
و سیب زمینی ۱۵ هزار تومان قیمت دارد؛ بنابراین 
طبیعی است که فشار مصرف روی نانوایی‌ها باشد. 
به گفته وی به نظر می‌رسد بخشی از فشار خوراک 
دام هم به نان منتقل شده چون جو کیلویی ۲۰۰۰ 
تومان اما نان کیلویی ۴۰۰۰ تومان است. مرتضوی با 
بیان اینکه اگر قرار باشد مردم پول ثابتی برای خرید 
نان پرداخت کنند فقط دو راه وجود دارد، گفت: یا 
دولت باید مابه التفاوت قیمت آرد را پرداخت کند 
یا آرد را به صورت مجانی به نانواها عرضه کند که 
راه اول را انتخاب کرده است اما اگر قرار باشد در 
سال‌های آینده قیمت گندم افزایش یابد، اما دوباره 
دولت قیمت نان متناسب با آن تغییر نکند، همین 
مشکلات تکرار می‌شود. وی افزود: به عبارت دقیق‌تر 
دولت قرار است بخشی از هزینه‌های نانوایی‌ها را 
پرداخت کند. اگر در سال‌های آینده این هزینه‌ها 
افزایش یابد و دولت توان پرداخت آن را داشته باشد، 

این طرح ادامه پیدا می‌کند.

وظیفه دولت حفظ ارزش پول ملی 
است، نه کنترل نانوایی‌ها

مرتضوی با بیان اینکه دولت باید تمرکزش را 
به جای ثابت نگه داشتن قیمت‌ها که خارج از 
توانایی‌اش است، برای حفظ ارزش پول ملی به‌کار 
گیرد، گفت: تکلیف دولت حفظ ارزش پول ملی 
و قدرت خرید مردم است، نه اینکه مدام یارانه 
پرداخت کند. ادامه این وضعیت ممکن است دولت 
را به جایی برساند گه دیگر توان پرداخت یارانه‌ها را 
نداشته باشد. دولت برای فرار از ورشکستگی دولت 
باید از الگوهای جهانی استفاده کند، نه اینکه با 

منت به مردم  یارانه دهد.

شخص اول وزارت جهاد در پرونده 
فساد بازارگاه مقصر است

وی با بیان اینکه یک مثال اشتباه در اقتصاد ایران 
سامانه بازارگاه است که در نهایت مشخص شد 
منجر به فساد شده است، تصریح کرد: شخص اول 
وزارتخانه در این پرونده مقصر است. درست زمانی که 
قرار بود تحولی در نظام دامداری و مرغداری کشور 
ایجاد شود، یک میلیون تن کالایی که اصلا وجود 
نداشته، بدون اینکه خریداری شده باشد، با همکاری 
یک شرکت خلق‌الساعه که نصف سهام خود را به 
شرکت تعاونی روستایی هبه کرده، در سامانه عرضه 
کرده است. در این فساد یک ماه است پول دامدار و 
مرغدار را گرفته‌اند، اما اصلا کالایی خریداری نشده 
که به آن‌ها عرضه شود.   دبیرکل خانه صنعت، معدن 
و تجارت تصریح کرد: یک میلیون تن کالایی که 
وجود ندارد، بدون ثبت سفارش، کشتی و کوتاژ 
برای فروش گذاشته شده است و بعد هم وزارتخانه 
به بانک مرکزی نامه داده که برای کالایی که وجود 

ندارد، ارز هم دریافت کند.

خبر

تورم نقطه به نقطه اقلام 
خوراکی در خرداد ماه 
امسال بالغ بر 81 درصد 
به ثبت رسیده است، همین 
موضوع باعث شده است تا 
تورم در استان های کم برخوردار بسیار بالاتر از 

استان های برخوردار به ثبت برسد.
به عنوان مثال تورم ماهانه استان سیستان و 
بلوچستان حدود 10 درصد بالاتر از تورم ماهانه 
استان تهران بوده است. علت این امر بالا بودن سهم 
کالا های خوراکی در سبد مصرفی استان های کم 
بضاعت نسبت به سایر استان ها است، چراکه مردم 
هرچه فقیر تر باشند سهم بیشتری از درآمدشان 
صرف خرید مواد غذایی می شود. همچنین آمارها 
نشان می دهد از 31 استان ایران 22 استان تورم 
بالاتری را نسبت به تورم کل کشور در خرداد ماه 

1401 تجربه کرده اند.
بسیاری از کارشناسان اصلاح قیمت کالا های 
اساسی در ماه های گذشته موسوم به جراحی 
اقتصادی توسط دولت را علت اصلی گرانی های 
اخیر علی الخصوص تورم در اقلام خوراکی دانسته 
اند. در این گزارش به بررسی تورم استان ها در ماه 
گذشته از سه زوایه تورم سالانه، نقطه‌ای و ماهانه 

پرداخته شده است.
بنا به گزارش اکوایران، تورم سالانه خرداد ماه 39.4 
درصد به ثبت رسیده است، به بیان دیگر میانگین 
سطح عمومی قیمت ها در دوازده ماه منتهی به 
خرداد 1401 نسبت به میانگین قیمت ها در دوازده 
ماه منتهی به خرداد 1400 نزدیک به 40 درصد 

افزایش داشته است. همچنین تورم نقطه به نقطه 
نیز در آخرین ماه بهار سال جاری بالغ بر 52 درصد 
به ثبت رسیده است، این در حالیست که همین 
شاخص در اردیبهشت حدود 39 درصد بوده است.

براساس آمارهای منتشر شده تورم نقطه ای اقلام 
خوراکی در خرداد ماه امسال 81.6 درصد به ثبت 
رسیده است که در سالیان گذشته بی سابقه بوده 
است. از همین رو می توان دلیل جهش تورمی در 
خرداد امسال را تورم و افزایش قیمت در کالا های 

خوراکی دانست.
تورم ماهانه در خرداد ماه 12.2 درصد به ثبت 
رسیده است، در حالی که این شاخص در ماه قبلی 
آن تنها 3 درصد بوده است. نرخ تورم ماهانه به ثبت 

رسیده در خرداد ماه بعد از جنگ و ایران و عراق 
تاکنون در کشور بی سابقه بوده است. تورم ماهانه 
استان سیستان و بلوچستان در خرداد 18 درصد به 
ثبت رسیده است، این بالاترین نرخ تورم ماهانه در 
میان تمامی استان های کشور است. همچنین تورم 
ماهانه در استان تهران با 8.9 درصد پایین ترین نرخ 

برآورد شده میان استان ها است.
علت اینکه بیشترین تورم ماهانه در سیستان و 
کمترین در تهران به ثبت رسیده است، تورم بالای 
اقلام خوراکی در خرداد ماه است. به بیان ساده تر با 
توجه به اینکه تهران نسبت به سایر استان ها استان 
برخوردار تری است، سهم و وزن اقلام خوراکی در 
سبد مصرفی خانوار تهران نسبت به استان های کم 

برخوردار کمتر است و تورم بالای خوراکی ها نیز 
اثری کمتری در تورم ماهانه تهران داشته است. 
از آن سو هرچه استانی بی بضاعت تر باشد سهم 
کالاهای خوراکی در سبد مصرفی اش بیشتر و با 
گران شدن خوراکی ها تورم بیشتری را حس می 

کند مانند استان سیستان و بلوچستان.

بیشترین تورم سالانه در کدام استان 
بوده است؟

تورم سالانه استان کهگیلویه و بویراحمد  در خرداد 
46.9 درصد برآورد شده است، این نرخ بالاترین 
تورم سالانه به ثبت رسیده در میان تمامی استان 
های کشور است. علی رغم اینکه تورم ماهانه استان 
سیستان و بلوچستان در کشور رکورد دار است، اما 
از حیث تورم سالانه این استان پایین ترین نرخ را 
در کل کشور به ثبت رسانده است. با توجه به اینکه 
تورم سالانه بازه بلندی را برای محاسبه تورم مورد 
نظر دارد، هنور اثر تورم ماهانه خرداد در تورم سالانه 
استان سیستان دیده نشده است و پیش بینی می 
شود طی ماه های آتی شاهد بالا رفتن تورم سالانه 

این استان محروم کشور باشیم.
از میان 31 استان کشور 22 استان تورم بالاتر از 
تورم کشوری و 9 استان نیز تورمی کمتر از تورم کل 
را تجربه کرده اند. این موضوع نشان می دهد اکثر 
جمعیت ایران در خرداد ماه تورمی بیش از آنچه 

اعلام شده است را تجربه کرده اند.
همچنین بیشترین تورم نقطه به نقطه نیز در میان 
استان های کشور استان لرستان 61.1 درصد رقم 
زده است. کمترین تورم نقطه ای خرداد نیز در 
استان خوزستان با 45.7 درصد به ثبت رسیده 

است.

تورم نقطه ای اقلام خوراکی در خرداد ماه امسال 81.6 درصد به ثبت رسید

فشار تورمی به کم درآمدها

دستیار ویژه معاون اول رئیس‌جمهور:
دولت در خصوص وزارت 

بازرگانی لایحه نداشته است
دستیار ویژه معاون اول رئیس‌جمهور 
با اعلام کرد این که دولت در خصوص 
وزارت بازرگانی لایحه نداشته است 
نوشت : هر طرحی که نمایندگان ارائه 
دهند، برای جمع‌بندی در هیات وزیران 
مطرح می‌شود تا هنگام بررسی طرح در 
 صحن مجلس به عنوان نظر دولت اعلام 

شود.
هر طرحی که نمایندگان ارائه دهند، 
برای جمع‌بندی در هیات وزیران 
مطرح می‌شود تا هنگام بررسی طرح در 
 صحن مجلس به عنوان نظر دولت اعلام 

شود.
در جلسه ۵ تیر دولت نیز همین روال 
درباره چند پیشنهاد نمایندگان، از 
 جمله طرح تشکیل وزارت بازرگانی 

طی شد.

ایران چقدر بدهی خارجی دارد؟
بدهی خارجی ایران در پایان اسفندماه 
سال گذشته، ‌به رقم ۸ میلیارد و ۶۷۵ 
میلیون دلار رسیده که نسبت به مدت 
 مشابه سال قبل ۵.۳ درصد کم شده 

است.
به گزارش ایسنا، گزارش جدید بانک مرکزی 
از گزیده آمارهای اقتصادی نشان می‌دهد 
که میزان بدهی‌های خارجی کشور در پایان 
اسفند ماه سال قبل به رقم ۸ میلیارد و ۶۷۵ 

میلیون دلار رسیده است.
میزان بدهی‌های کوتاه مدت کشور دو میلیارد 
و ۵۰۱ میلیون دلار و بدهی‌های بلند مدت 
ایران نیز شش میلیارد و ۱۷۴ میلیون دلار 

اعلام شده است.
از سوی دیگر، معادل یورویی بدهی 
خارجی ایران، هفت میلیارد و ۸۵۵ میلیون 
یورو است که پنج میلیارد و ۵۹۰ میلیون 
یورو از این میزان، حجم بدهی‌های میان 
مدت و بلندمدت بوده و دو میلیارد و ۲۶۵ 
 میلیون یورو حجم بدهی‌های کوتاه مدت 

است.
این در حالی است که میزان بدهی خارجی 
کشور در پایان اسفند ماه سال ۱۳۹۹ معادل 
۹ میلیارد و ۱۴۲ میلیون دلار بوده و میزان 
بدهی‌های کوتاه مدت کشور یک میلیارد 
و ۹۶۶ میلیون دلار و بدهی‌های بلند مدت 
ایران نیز هفت میلیارد و ۱۷۶ میلیون دلار 

اعلام شده است.  
بنابراین، میزان بدهی‌های خارجی کشور در 
پایان اسفند ماه سال‌ گذشته نسبت به مدت 
مشابه سال قبل ۵.۳ درصد با کاهش مواجه 

شده است.  
 گفتنی است که بدهی خارجی مجموعه 
تعهدات ایجاد شده در نتیجه گشایش اعتبار 
اسنادی تسهیلات دریافتی از بانک جهانی 
و سایر سازمان‌ها و نهادهای بین المللی 
همچنین تامین مالی پروژه‌های از طریق 
 فاینانس، پیش فروش نفت و اوراق قرضه 

بین المللی را در بر می‌گیرد.
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وزیر راه و شهرسازی از تدوین بسته جدیدی برای 
اجاره مسکن خبر داد که روز یکشنبه در جلسه هیات 
دولت برای تصویب هیات وزیران مطرح می‌شود. این 
در حالی است که مجلس هم طرح ساماندهی بازار 
اجاره با موضوعاتی از قبیل اجاره‌داری حرفه‌ای و 
ساخت واحدهای استیجاری را در دستور کار دارد که 
بخش خصوصی و شهرداری‌ها در اجرای آن نقش 
دارند. به گزارش ایسنا، روز شنبه ۱۱ تیرماه ۱۴۰۱ 
جلسه شورای مسکن با حضور وزیر راه و شهرسازی 
و سخنگوی دولت برگزار شد. در این نشست رستم 
قاسمی ضمن تاکید بر رعایت مصوبه سران قوه مبنی 
بر رعایت سقف ۲۵ درصدی افزایش اجاره بها اعلام 
کرد: بسته جدیدی از سوی وزارت راه و شهرسازی 
برای کنترل بازار اجاره مسکن در جلسه یکشنبه 

هیات دولت مطرح خواهد شد.
قاسمی با اشاره به مصوبه سران قوا مبنی بر سقف 
مجاز افزایش اجاره بها در تهران به میزان ۲۵ درصد 
و دیگر شهرها ۲۰ درصد، گفت: استفتائی هم از مقام 
معظم رهبری انجام گرفت که حکم فقهی ایشان 
به بسیاری از سوالات مطرح شده در این خصوص 

پاسخ می‌دهد.
بر اساس گزارش پایگاه خبری وزارت راه و 
شهرسازی، قاسمی تاکید کرد: با کمک این مصوبه 
حدود ۸۰ درصد مستاجران ملزم به جابه جایی 
نیستند و تنها حدود ۱۵ الی ۲۰ درصد از جمعیت 

مستأجران نیاز به جابه جایی دارند.
وی در ادامه به سامانه کد رهگیری موجران اشاره 
کرد و گفت: تمامی واحدهای املاک کشور پیش از 
این با کد رهگیری در سامانه‌ای در وزارت صمت باید 
به ثبت می‌رسید که مقرر شده این سامانه به وزارت 
راه و شهرسازی منتقل شود، با قرارگیری این سامانه 
در زیرمجموعه وزارت راه وشهرسازی به اطلاعات 
مهمی دست پیدا خواهیم کرد که برای برنامه‌ریزی 

به منظور نظارت و کنترل‌های لازم در بازار اجاره 
مسکن سال‌های آتی کمک خواهد کرد.

وزیر راه و شهرسازی خاطر نشان کرد: مسئول 
کنترل شبکه اجاره مسکن توسط این سامانه در 
استان‌ها؛ ادارات کل راه و شهرسازی استان هستند 
که باید با ایجاد مرکز یا ستادی ویژه این موضوع را 
پیگیری کنند. در سال‌های آینده با ایجاد نرم‌افزارها 
و سامانه‌های بیشتر کنترل‌ها بر بازار اجاره دقیق‌تر 

خواهد شد.
قاسمی با تاکید بر اینکه قرارداد اجاره مسکن یک 
قراداد شخصی بین دو شخص حقیقی است، افزود: 
شرایط کشور ایجاب می‌کند برای کنترل وضعیت 

بازار اجاره مسکن پیگیر اجرای این مصوبه باشیم.

آمادگی هیات دولت برای تصویب 
مصوبات مورد نیاز

در این نشست هم‌چنین علی بهادری جهرمی 
سخنگوی دولت با اعلام آمادگی هیات دولت برای 
طرح موضوعات مورد نیاز برای تصویب در دولت 
و مجلس، گفت: طرح عظیم نهضت ملی مسکن 
با توجه به اولویت بالا و ابعاد گسترده آن نیازمند 
تشکیل یک قرارگاه رسانه‌ای ویژه برای اطلاع‌رسانی 

مستمر است.
وی تعدیل عرضه و تقاضا در بازار مسکن را یک 
ضرورت انکار ناپذیر دانست و ضمن تاکید بر همکاری 
مجموعه دولت با وزارت راه و شهرسازی گفت: از 
آنجایی که طرح نهضت ملی مسکن از طرح‌های 
ابلاغی با اولویت بالا از سوی رئیس جمهور بوده، 
جهت همکاری برای تصویب هرگونه مصوبه مورد 
نیاز در دولت و یا طرح آن با نمایندگان آمادگی 

وجود دارد.
وی افزود: باید قرارگاه رسانه‌ای رصد پیشرفت طرح 
نهضت ملی مسکن تشکیل شود و گزارش پیشرفت 

آن به صورت ماهانه در جلسات دولت مطرح و درباره 
آن‌ها تصمیم‌گیری شود.

بهادری با اشاره به دغدغه اصلی رئیس‌جمهور در 
بخش مسکن تصریح کرد: طرح نهضت ملی مسکن 
یکی از سه اولویت کلان دولت است که برای پیشبرد 

آن باید تمامی ارکان دولت پای کار بیایند.
بهادری درباره موضوع اجاره بها نیز گفت: با وجود 
این‌که عوامل ایجاد افزایش اجاره‌بها مثل کاهش 
عرضه مسکن، افزایش قیمت زمین و ... باقیمانده از 
دولت قبل است اما فضای رسانه‌ای برای روشنگری 

در این خصوص اهمیت زیادی دارد.
سخنگوی دولت پیشنهاد داد تا نظارت وزارت راه و 
شهرسازی بر اتحادیه املاک و بنگاه‌ها افزایش یابد 
و ایجاد قرارگاه رسانه‌ای نهضت ملی مسکن را در 

دستور کار قرار گیرد.

ساخت خانه‌های استیجاری برای 
اجاره‌نشین‌ها

بنابراین گزارش، دولت و مجلس به دنبال ساماندهی 
بازار اجاره هستند. بجز پیشنهاد وزارت راه و 
شهرسازی مبنی بر تعیین سقف  مجاز افزایش 
اجاره‌بها، مجلس شورای اسلامی نیز طرح ساماندهی 
و کنترل اجاره بهای املاک مسکونی را در دستور 
کار قرار داده که آن را برای بررسی بیشتر به 
کمیسیون عمران  ارجاع داده است. با توجه به آن‌که 
کارشناسان، کم‌توجهی به بحث تولید مسکن را از 
جمله پاشنه آشیل‌های بازار اجاره می‌دانند، قرار است 
در طرح جدید مجلس، بحث اجاره‌داری حرفه‌ای نیز 

گنجانده شود.
آن‌طور که عبدالجلال ایری ـ سخنگوی کمیسیون 
عمران مجلس گفته است: شرکت‌هایی با خرید 
واحدهای مسکونی و اجاره دادن آنها یا ساخت 
واحدهای مسکونی با دو شیوه استفاده از اراضی 

شخصی و اراضی دولتی در حوزه اجاره‌داری حرفه‌ای 
فعالیت خواهند کرد.

مجلس و دولت در حالی نسبت به ساماندهی بازار 
اجاره ورود کرده‌اند که مطابق گزارش بانک مرکزی 
درخصوص تحولات بازار مسکن خردادماه سال 
۱۴۰۱  اجاره بها در شهر تهران ۴۶ درصد و در 
کل کشور ۵۱ درصد نسبت به ماه مشابه سال قبل 
افزایش  داشته است. این آمار طی یک سال اخیر 
در شرایطی رخ داده که در دو سال گذشته میزان 
مجاز افزایش سالیانه در تهران ۲۵ درصد، دیگر 
کلانشهرها ۲۰ درصد و سایر شهرهای کشور ۱۵ 
درصد بود. بنابراین آمار نشان می‌دهد نرخ اجاره 
به طور رسمی دو تا سه برابر مدنظر سیاست‌گذار 

افزایش یافته است.
اقتصاد کشور نیز در سال‌های اخیر با تورم بالای ۴۰ 
درصد مواجه بوده و هم اکنون به ۵۲ درصد رسیده 
است. در این زمینه نقدهایی به سقف مجاز افزایش 
اجاره‌بها توسط برخی کارشناسان وارد شده، اما تجربه 
دو سال گذشته نشان می‌دهد مهمترین پاشنه آشیل 
تعیین حد مجاز برای قراردادهای اجاره، عدم ضمانت 
اجرایی آن است. به طوری که در دو سال اخیر بسیاری 
از موجران به راحتی حکم تخلیه را به دست مستاجر 
دادند. البته در طرحی که مجلس در دستور کار 
قرارداده بنا به گفته نمایندگان، ضمانت اجرایی لازم 
وجود دارد. بنا به گفته آرا شاوردیان ـ عضو کمیسیون 
عمران مجلس، اعمال جریمه برای بنگاه‌های معاملات 
ملکی متخلف، حذف معافیت مالیاتی،  افزایش مالیات 
و هزینه دادرسی برای صاحب خانه‌هایی که مبالغ 
خارج از عرف تعیین می‌کنند از جمله ضمانت‌های 
اجرایی برای رعایت سقف مجاز افزایش کرایه خانه 
است اما برای تحقق تمامی این موارد وجود سامانه 
اطلاعاتی قوی از اهمیت بسیار زیادی برخوردار بوده و 

طرح مجلس نیز به این مهم تاکید دارد.

در روزی که شاخص‌های بورس تهران رشد کردند، قیمت سهام اغلب 
نمادهای دو گروه »پالایشی« و »سیمانی« رشد کرد و سبزترین گروه‌های 
بازار بودند. به گزارش اقتصادنیوز، در معاملات روز یکشنبه دوازدهم تیر 
ماه، شاخص کل بورس پایتخت با افزایش هزار و 346 واحدی نسبت به روز 
شنبه به رقم یک میلیون و 502 هزار و 979 واحد رسید.  شاخص هم وزن 
بورس نیز با رشد هزار و 159 واحدی در سطح 418 هزار و 362 واحدی 
ایستاد. همچنین شاخص کل فرابورس )آیفکس( 13 واحد پائین آمد و در 

سطح 20 هزار و 195 واحد قرار گرفت.  

بزرگان سبز و قرمز بورس و فرابورس
روز گذشته نمادهای »فارس«، »بفجر« و »نوری« بیشترین تأثیر را 
در رشد شاخص کل بورس داشتند و نمادهای »فملی«، »وبملت« و 
»فولاد« بیشترین تأثیر کاهشی را بر شاخص کل داشتند.  در فرابورس 
نیز نمادهای »دماوند«، »ازگرس« و »بمپنا« بیشترین تأثیر مثبت را بر 
شاخص کل فرابورس داشتند و »آریا«، »خدیزل« و »صبا« بیشترین 
تأثیر کاهنده را بر شاخص داشتند.  در جدول پرتراکنش‌ترین نمادهای 
بورس سآبیک صدرنشین است و خگستر و شپنا در رتبه‌های بعدی 
هستند. در فرابورس نیز دی، ددانا و فتوسا پرتراکنش‌‌ترین نمادها هستند. 
روز گذشته قیمت سهام اغلب نمادهای دو گروه »پالایشی« و »سیمانی« 

رشد کرد و سبزترین گروه‌های بازار بودند. 

ارزش معاملات 
روز گذشته ارزش معاملات کل بازار سهام به رقم 6 هزار و 395 میلیارد 
تومان کاهش یافت. ارزش معامات اوراق بدهی در بازار ثانویه هزار 
و 322 میلیارد تومان بود که 21 درصد از ارزش کل معاملات بازار 
سرمایه را تشکیل می‌دهد. روز گذشته ارزش معاملات خرد سهام 
با کاهش 11 درصدی نسبت به روز کاری قبل به رقم 3 هزار و 266 

میلیارد تومان رسید. 

عرضه و تقاضای پایانی بازار
در پایان معاملات روز گذشته ارزش صف‌های فروش پایانی بازار 
نسبت به روز کاری قبل کاهش یافت و 16 میلیارد تومان شد. ارزش 
صف‌های خرید نیز نسبت به پایان روز کاری گذشته 56 درصد رشد 
کرد و در رقم 75 میلیارد تومان ایستاد.  روز گذشته نماد وآذر )شرکت 
سرمایه گذاری توسعه آذربایجان( با صف‌ خرید 10 میلیارد تومانی در 
صدر جدول تقاضای بازار قرار گرفت. پس از وآذر، نمادهای خنصیر 
)شرکت مهندسی نصیر ماشین( و کحافظ )شرکت کاشی و سرامیک 
حافظ( بیشترین صف خرید را داشتند. در پایان معاملات اغلب 
صف‌های فروش جمع آوری شد و تنها 2 نماد صف فروش داشتند. 
 نمادهای فمراد )شرکت آلومراد( و کساپا )شرکت سایپا شیشه( صف 

فروش داشتند. 

اتفاق مهم بازار دلار آزاد در روز شنبه، فاصله بالای قیمت خرید 
و فروش بود. اگر قیمت دلار امروز کاهشی شود و دلار سهمیه ای 
رو به بالا رود احتمال پوچ شدن قیمت حاشیه سود این دو بازار 

وجود دارد.
به گزارش تجارت‌نیوز، در بازارهای رسمی ارز و سکه صف 
خرید بود و در بازار آزاد صف فروش. از سوی دیگر بازار به 
نقطه جوش فروش رسیده است و معامله‌گران آماده 
کاهش قیمت‌ دلار هستند. در این شرایط آیا سود 
 سه میلیونی شکاف ارز سهمیه‌ای و بازار آزاد پوچ 

می‌شود؟
با بی‌نتییجه ماندن مذاکرات دوحه، هیجان و انتظارات منفی در 
بازار ارز و سکه بالا رفت. به ادعای معامله‌گران قیمت دلار و سکه 
به نقطه‌ای برگشت که هنوز خبر مذاکرات دوحه نرسیده بود، به 

قول برخی معامله‌گران همه چیز سرخط.

فاصله بین قیمت دلار سهمیه‌ای و آزاد چند؟
اتفاق مهم بازار دلار آزاد در روز شنبه، فاصله بالای قیمت خرید 
و فروش بود. دلیل این اختلاف را هم معامله‌گران می‌گویند بازار 
هنوز درخصوص صعودی بودن روند مطمئن نیست و نیم‌نگاهی 

به مذاکرات دارد.

اثر خبر بلومبرگ بر بازار ارز
یکی از دلایل این عدم اطمینان خبر بلومبرگ بود که گزارش 
کرده مذاکرات دوحه بعد از سفر بایدن به خاورمیانه، دوباره از 

سر گرفته می‌شود.
البته برخی تکنیکالیست‌ها نیز سطوحی تعیین کرده بودند 
که همین سطوح موجب شد فروش در برخی قیمت‌ها بالا 
 رود. این اشباع فروش می‌تواند سیگنالی برای نزول در روز 

آتی باشد.
در بازار روز شنبه دو پدیده به چشم می‌خورد، باتوجه 
به قیمت دلار سهمیه‌ای برخی معامله‌گران از این 
 امکان استفاده می‌کردند و در بازار آزاد دست به فروش

 می زدند.
این فروش حدود سه میلیون تومان سود داشت. اگر دلار کاهشی 
شود و دلار سهمیه ای رو به بالا رود احتمال پوچ شدن قیمت 

حاشیه سود این دو بازار وجود دارد.
اتفاق دوم به قیمت دلار در صرافی بانک شهر برمی‌گشت. 
قیمت دلار سهمیه‌ای در بانک شهر از تمامی صرافی‌ها 
کمتر بود اما در روز شنبه برای اولین بار قیمت وارد کانال 
 ۳۰ هزار شد، بطوری‌که از این نرخ از برخی صرافی‌ها هم 

بالاتر بود.

تدوین یک بسته جدید برای بازار اجاره

رشد سهام پالایشی‌ و سیمانی

بورس به تعادل رسید
اتفاق مهم بازار دلار آزاد

هیجانات منفی در بازار ارز و سکه

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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رئیس هیات مدیره اتحادیه مرغ تخم گذار گفت: 
حدود 1200 تن تخم مرغ به افغانستان صادر 
شد اما هنوز مرزهای عراق بر روی تخم‌مرغ‌های 
ایرانی باز نشده است. خبر فشار ترکیه بر عراق 
برای وارد نکردن تخم‌مرغ از ایران از سوی 
مسئولان وزارت کشاورزی تکذیب شد اما این 
سخن از سوی صادرکنندگان تخم‌مرغ تایید 

شده و واقعیت دارد.
ناصر نبی‌پور با بیان اینکه میانگین قیمت فروش 
تخم‌مرغ درب کارخانه کیلویی 31 تا 34 هزار 
تومان است، افزود: قیمت بار 11 کیلویی، هر 
کیلو 31 هزار تومان و بار 13 کیلویی 34 هزار 
تومان است.وی 90 هزار تومان را نرخ منطقی 
برای یک شانه تخم‌مرغ درب واحدهای صنفی 
دانست و افزود: قیمت یک شانه تخم‌مرغ 2 
کیلویی درب کارخانه حدود 64 هزار تومان 
تمام می‌شود پس با احتساب کرایه حمل و 
نقل و سود قانونی یک شانه تخم‌مرغ 90  تا 
100 هزار  تومان تمام می‌شود. این فعال 
اقتصادی تاکید کرد: دولت نرخ مصوب یک 
کیلو تخم‌مرغ را 35 هزار تومان اعلام کرد 
این در حالیست که قیمت تمام شده یک 
کیلو تخم‌مرغ 48 هزار تومان برای مرغدار 
تمام می‌شود. اینجا این پرسش مطرح است 
 که دولت با توجه به کدام آنالیز به این قیمت 

رسیده است؟
وی در پاسخ به این پرسش که قیمت یک شانه 
تخم مرغ 100 هزار تومانی با قدرت خرید مردم 
همخوانی ندارد؟ گفت: تولیدکننده درباره 
کاهش قدرت خرید مردم نمی‌تواند اقدامی 
کند زمانی‌که دولت یارانه‌ها را حذف کرد باید 
به این موضوعات هم فکر می‌کرد. تخم‌مرغ در 
حال حاضر ارزان‌ترین محصول در سبد پروتئین 

خانوارها هست از این‌رو مردم اقدام به خرید آن 
می‌کنند. نبی‌پور با اشاره به صادرات تخم‌مرغ به 
افغانستان، اذعان کرد: حدود 1200 تن تخم مرغ 
به افغانستان صادر شد اما هنوز مرزهای عراق بر 
روی تخم‌مرغ‌های ایرانی باز نشده است. خبر 
فشار ترکیه بر عراق برای وارد نکردن تخم‌مرغ 
از ایران از سوی مسئولان وزارت کشاورزی 
تکذیب شد اما این سخن از سوی صادرکنندگان 
تخم‌مرغ تایید شده و واقعیت دارد. به گفته وی؛ 
روزانه 2 هزار و 900 تن تخم‌مرغ تولید می‌شود 
که از این حجم حدود 80 تا 100 تن تخم‌مرغ 

صادر می‌شود.
رئیس هیات مدیره اتحادیه مرغ تخم گذار 
اقدامات شرکت پشتیبانی امور دام برای تنظیم 
بازار تخم‌مرغ را تاثیرگذار ندانست و افزود: 
شرکت پشتیبانی اعلام کرد که تخم مرغ مازاد 
را کیلویی 32 هزار تومان خریداری می‌کند؛ 
اما پولی برای خرید این محصول ندارد و به 
تولیدکنندگان گفته است که 45 روز دیگر هزینه 
را پرداخت می‌کند پس اگر مرغدار آن را ارزان‌تر 
بفروشد بهتر از این است که پولش را یک ماه بعد 

وصول کند.
نبی‌پور با اشاره به قیمت نهاده‌ها در سامانه 
بازارگاه، بیان کرد: نهاده‌ها در سامانه بازارگاه 
نقدی عرضه می‌شود ذرت کیلویی 11 هزار 
و 300 تومان و سویا 16 هزار و 300 تومان 
در سامانه بازارگاه بارگذاری و مرغداران اقدام 
به خریداری می‌کنند.وی در پایان بیان کرد: 
مرغداران با هدف کاهش تولید تخم‌مرغ 
خردادماه حدود 9 میلیون مرغ تخم‌گذار را به 
کشتارگاه فرستادند؛ در حالی که در شرایط 
عادی حدود 2 میلیون مرغ به کشتارگاه‌ها 

فرستاده می‌شد.

رئيس اتحاديه تعميرکاران خودرو تهران با اشاره 
به اينکه اتحاديه تعميرکاران خودرو از حضور 
شرکت هاي دانش بنيان براي همکاري استقبال 
مي کند افزود: درهاي اتحاديه بر روي شرکت هاي 
دانش ‌بنيان باز است و ما آماده هستيم از دانش و 
توانمندي هاي شرکت هاي دانش‌بنيان براي اطلاع 
رساني ، خدمات و توليد استفاده کنيم.عليرضا 
نيک آئين، رئيس اتحاديه تعميرکاران خودرو 
تهران در حاشيه برپايي اولين نمايشگاه اتومکانيک 
"سپاس" گفت: هدف ما از برگزاري نمايشگاه اين 
است که زنجيره توليد، توزيع و مصرف کننده سر 
يک ميز بنشينند و با اجماع نظر، مشکلات پيش 

رو را حل کنند.
وي با گلايه از عدم حضور برخي از شرکت ها که 
پيش از برپايي نمايشگاه اعلام حضور کرده بودند، 
گفت: زماني که موضوع برپايي نمايشگاه مطرح 
شد، تعدادي از قطعه سازان استقبال کردند و قول 
حضور دادند؛ اما امروز و در مراسم افتتاحيه شاهد 
عدم حضور آن ها بوديم .نيک آئين با بيان اينکه 
نمايشگاه هاي اين چنيني در بسياري از کشورها 
دنيا با حضور پر قدرت شرکت ها برگزار مي شود، 
افزود: دليل حضور پر رنگ شرکت ها اين است که 
افراد حاضر با هدف اصلي نمايشگاه که برگزاري 
کلاس هاي آموزشي و تبادل نظرات براي ارتقاي 

کيفيت محصولات است ، آشنا هستند .
وي ادامه داد: اين عدم حضور در کشور ما شايد 
نشان آن باشد که شرکت ها با هدف اصلي برگزاري 
اين گونه نمايشگاه ها آشنا نيستند. البته ما قدردان 
شرکت هاي حاضر و البته شرکت هايي که حضور 
نيافتند هستيم و اميدواريم که در نمايشگاه سال 

آينده اتومکانيک« حضور پيدا کنند .
رئيس اتحاديه تعميرکاران خودرو تهران اظهار 
داشت: با حضور شرکت ها در اين گونه نمايشگاه ها 
بسياري از مشکلات دانش فني در صنف مکانيک 
حل خواهد شد، چون مصرف کننده نهايي که 
مکانيک هستند با توليدکننده سر ميز مذاکره مي 
نشيند. به اين ترتيب بسياري از تست هاي ميداني 
و مشکلات مربوطه به آن ها در گفت و گوهاي 
کاري نمايشگاه حل خواهد شد که اين موضوع 
دستاورد بزرگي دارد . نيک آئين تصريح کرد: ما 
با برگزاري اين نمايشگاه اميدواريم بتوانيم کالاي 
با اصالت و با کيفيت را به صاحبان خودرو، شبکه 
توزيع و تعميرکاران خودرو معرفي کرده و گامي 
بزرگ در به انزوا کشيدن کالاي تقلبي برداريم .وي 
تاکيد کرد: در واقع اين نمايشگاه قرار است ارتباط 
مستمري ميان تعميرکار به عنوان مصرف کننده 
تخصصي و توليد، بازرگان و توزيع کننده برقرار 
کند. ما اميدواريم با همياري و همفکري به نتايجي 

بزرگي در اين خصوص دست پيدا کنيم.

رئیس بنیاد ملی گندمکاران گفت: ۲۵ روز است 
که دولت از کشاورزان گندم خریداری کرده ولی 
پول آنها را پرداخت نکرده‌ است. این بدهی دولت 
باعث شده که پای دلالان در این میان باز شود 
و گندم تولید شده در کشور یا توسط دلالان 
احتکار و قاچاق یا برای خوراک دام و طیور 

مصرف شود.
عطاالله هاشمی با بیان اینکه وضع غلات امسال 
در دنیا خوب نیست و اکثر کشورها تولیدات 
خوبی ندارند، اظهار کرد: برخی کشورها نیز 
اقدام به ذخیره سازی غلات کرده‌اند و از طرفی 
جنگ روسیه و اوکراین باعث شده که گندم این 
دو کشور تقریبا از بازار جهانی حذف شود. در 
نهایت تمام این عوامل دست به دست هم داده 
که امسال سال بسیار سختی در خصوص غلات 

خصوصا گندم داشته باشیم.
وی ادامه داد: وضعیت تولید ما امسال در 
مقایسه با سال گذشته بهتر شده است. اقدامات 
کشاورزان و بارش‌ها منجر شده که نسبت به سال 
گذشته ۲۰ تا ۲۵ درصد تولیدات بیشتر شوند. 
خرید تضمینی نیز با توجه به قیمت مناسبی که 
شورای قیمت‌گذاری و اتخاذ سیاست‌ها در سال 
زراعی جاری تعیین کرده، یعنی هر کیلو گندم 
۱۱ هزار و ۵۰۰ تومان، این امیدواری را ایجاد 
کرده که بتوانیم گندم و نان مردم را تامین کنیم. 
رئیس بنیاد ملی گندمکاران اضافه کرد: نکته 
مهمی که در این بین وجود دارد این است 
که دولت در خصوص خرید تضمینی گندم و 
پرداخت پول کشاورزان بد عهدی می‌کند و این 
بدعهدی از سوی مباشر این خرید یعنی شرکت 

بازرگانی دولتی و بانک عامل اتفاق افتاده است. 
بانک کشاورزی متعهد شده بود ۱۵ هزار میلیارد 
تومان از ذخایر خود را نزد بانک مرکزی کاهش 
دهد و آن را به خرید تضمینی گندم از کشاورزان 

منتقل کند.
وی تصریح کرد: حدود ۲۵ روز است که پول 
کشاورزان پرداخت نشده است. دولت ۲۰ هزار 
میلیارد تومان به کشاورزان بابت خرید گندم 
بدهکار است. این بدهی از خردادماه پرداخت 
نشده و کشاورزان طلبکاراند. این بدهی باعث 
شد که پای دلالان در این میان باز شود و گندم 

تولید شده در کشور هرز برود.
هاشمی در ادامه گفت: بدعهدی بانک کشاورزی 
و شرکت بازرگانی دولتی ما را بسیار نگران کرده 
است و هر چه زمان بگذرد و این بدهی پرداخت 
نشود گندم کشاورزان توسط دلالان خریداری 
و احتکار می‌شود و یا به سمت خوراک دام و 
طیور و قاچاق می رود.وی همچنین تاکید کرد 
که دولت باید هر چه سریعتر پول گندمکاران را 

پرداخت کند.
رئیس بنیاد ملی گندمکاران در پایان گفت: 
تا امروز حدود ۴ میلیون و۲۰۰ هزار تن گندم 
خریداری شده است که نسبت به مدت مشابه 
سال گذشته حدود ۲۵ تا ۳۰ درصد افزایش 
داشته و این روند خوبی است ولی اگر بدهی 
دولت به کشاورزان  پرداخت نشود این اتفاق 
نگران کننده خواهد بود. همچنین دولت باید 
به دلیل تاخیر یکماهه در پرداخت این بدهی با 
توجه به تورم فعلی حداقل ۱.۵ درصد نیز اضافه 

بها پرداخت کند.

رئيس اتحاديه فروشندگان خشکبار و آجيل تهران 
اظهار داشت: بزرگ‌ترين مشکلي که با آن مواجه 
هستيم، ماليات است. جنس ما گران و سود آن 
بسيار کم است. مصطفي احمدي، رئيس اتحاديه 
فروشندگان خشکبار و آجيل تهران در خصوص 
ميزان توليد آجيل و خشکبار در سال ۱۴۰۰ و تاثير 
آن بر نرخ اين محصولات اظهارکرد: در سال ۱۴۰۰ 
حدود ۷۰ درصد افت توليد نسبت به سال ۹۹داشتيم. 
در نتيجه اين کمبود توليد افزايش نرخ ايجاد شد و 
ثبت سفارش نيز به اندازه کافي صورت نگرفت و برخي 

مشکلات قيمتي را براي ما به وجود آورد.
وي با اشاره ميزان افزايش نرخ اين محصولات در 
سال ۱۴۰۱ نيز گفت: در خصوص فروش آجيل و 
خشکبار دو مورد وجود دارد. اول اينکه در شش ماهه 
اول سال مشتري آجيل و خشکبار نداريم و بازار ما 
تقريبا تعطيل مي شود در نتيجه به علت تقاضا کم 
ميزان عرضه جوابگو بازار است. هنگامي که هزينه ها 
بالا ميرود قطعا روي قيمت تمام شده محصول نهايي 
نيز تاثيرگذار است. بعد از عيد در برخي از اقلام بين 
۱۰ تا ۲۰ درصد افزايش نرخ داشتيم. رئيس اتحاديه 

فروشندگان خشکبار و آجيل تهران پيرامون ميزان 
فروش در سال جاري بيان کرد: ميزان فروش در سال 
جاري نسبت به مدت مشابه سال گذشته بيشتر از ۵۰ 
درصد افت داشته است. احمدي در خصوص مشکلات 
فعلي اين صنف اظهارکرد: بزرگترين مشکلي که با آن 
مواجه هستيم، ماليات است. جنس ما گران و سود آن 
بسيار کم است. مشتري در بازار نيست و اصناف به 
صورت رقابتي فعاليت مي کنند. پس از آن مشکلات 
بعدي ما حمل ونقل است. در آمد در صنف ما به اندازه 
هزينه ها و سرمايه گذاري ها نيست. جنس گران 
است و در صورتيکه ما ۷۰ قلم جنس ميفروشيم؛ اما 
معمولا با پسته و بادام مقايسه مي کنند. در نتيجه اين 
صنف را جزء رده ۱ قرار ميدهند در صورتيکه آجيل 
فروشي جزو رده ۳ است. وي با بيان اينکه مشکل ثبت 
سفارش نيز داراي اهميت است، افزود: ثبت و سفارش 
به موقع با توجه به اينکه وزارت جهاد آگاه است که 
سرمازدگي و خشک سالي چه زمان رخ ميدهد و 
زمانيکه ما براي يک محصول درخواست داريم که 
ثبت سفارش آن آزاد شود تا تعادل در بازار حفظ شود 

موافقت نمي شود. 

افزایش قیمت مسکن به اندازه 
ای رسیده که حتی یک قرن 
انتظار نیز برای طبقه کارگر 
و کارمند جهت خرید خانه 
دور از انتظار نیست. بر اساس 
گزارش مرکز آمار از وضعیت مسکن در تهران، متوسط 
قیمت هر متر مربع واحد مسکونی در پایتخت از پاییز 
۱۳۹۶ تا پاییز ۱۴۰۰ رشد ۵۷۰ درصدی داشته است. بر 
اساس اعلام مرکز آمار در خصوص تحلیل بازار مسکن 
تهران در پاییز ۱۴۰۰، متوسط قیمت هر متر واحد 
مسکونی شهر تهران ۳۳ میلیون و ۴۸۶ هزار تومان است.

این در حالی است که بیشترین قیمت مسکن متری ۲۷۹ 
میلیون و ۲۰۷ هزار تومان و کمترین قیمت نیز ۴ میلیون 
و ۴۲۵ هزار تومان بوده است. متوسط قیمت مسکن 
در پاییز ۱۴۰۰ نسبت به تابستان سال گذشته تنها 
یک دهم درصد رشد داشته اما تعداد معاملات افزایش 

۲۴.۸ درصدی را رقم زده است. این شاخص )متوسط 
قیمت مسکن در پاییز ۱۴۰۰( نسبت به فصل مشابه 
سال قبل از آن )پاییز ۱۳۹۹( افزایش ۱۶.۴ درصدی و 
تعداد معاملات هم رشد ۴۷.۶ درصدی کرده است. با این 
حال متوسط قیمت هر متر مربع واحد مسکونی در شهر 
تهران طی پاییز ۱۳۹۶ معادل ۵ میلیون تومان بوده که 
نشان می‌دهد تنها ظرف ۵ سال متوسط قیمت مسکن 
در پایتخت رشد ۵۶۹.۷۲ درصدی یعنی بیش از ۶ برابری 
داشته است. بر اساس اعلام بانک مرکزی در خرداد 
۱۴۰۱، متوسط قیمت هر متر مربع واحد مسکونی در 
شهر تهران ۳۹ میلیون و ۴۱۴ هزار تومان بود که نسبت 
به پاییز ۱۴۰۰ که متوسط قیمت مسکن تهران متری ۳۳ 
میلیون و ۴۸۶ هزار تومان بود، افزایش ۱۷.۷ درصدی 
داشته است. در همین رابطه یک کارشناس بازار مسکن 
در گفت و گو با "کسب و کار" گفت: به اندازه ای در بازار 
مسکن طرح و برنامه اجرا شده است که نام بردن از آن به 
زمان زیادی نیاز دارد. اما به رغم اجرای این اندازه برنامه و 
طرح تا به امروز جز رشد قیمتها نتیجه ای دیگری دیده 

نشده است.  حسن محتشم اضافه کرد: از سوی دیگر  
پیش‌بینی بازار مسکن از نظر قیمت به نتایج برجام و 
مذاکرات برمی گردد. درصورت حصول نتیجه در برجام با 
اندازه کمی با کاهش قیمت‎ها مواجه خواهیم بود. ازسوی 
دیگر قیمت ارز، دلار و طلا نیز روند کاهشی خواهد یافت 
و مسکن نیز متاثر از این موضوع با روند قیمت‏های پایین 
مواجه خواهد بود. اگرمذاکرات برجام امضا نشود، شرایط  
معکوس خواهد شد. همانطور که در ماههای اخیر به دلیل 
روند فرسایشی مذاکرات و حتی توقف آن قیمت مسکن 

و اجاره بها سر به فلک کشید.  
عضو هیئت مدیره انجمن انبوه‌سازان استان تهران اظهار 
داشت: در طول سالهای اخیر قیمت مسکن رشد عجیبی 
داشته است. اگر بخواهیم دقیق تر در این رابطه آمار ارایه 
کنیم همین بس که قیمت مسکن در تهران حدود ۶۰۰ 
تا ۸۰۰ درصد در طول سال های ۹۷ تا ۱۴۰۰افزایش 

پیدا کرد. 
اما محمود فاطمی عقدا، کارشناس بازار مسکن با اشاره به 
وضعیت بازار در سال جاری گفت: گمان می‌کنم با توجه 

به شروع برنامه‌های تحویل مسکن در طرح نهضت ملی 
بازار نباید در سال جاری همچون سال‌های قبل دچار 
آشفتگی باشد. برداشت من از وضعیت بازار این است 
که حتی اگر برجام به نتیجه نرسد بازار مسکن امسال 
یک بازار پایدار خواهد بود. البته این مسئله به شرطی 
محقق خواهد شد که دولت از ظرفیت‌های درونی کشور 
به خوبی استفاده کند. این کارشناس بازار مسکن در ادامه 
به ضرورت استفاده از ظرفیت دولت در حوزه نهضت ملی 
مسکن اشاره کرد و در این باره گفت: نهضت ملی مسکن 
و همچنین مسکن مهر فرصتی است که دولت می‌تواند 
از آن طریق حجم قابل توجهی از واحدهای مسکونی 
را تحویل متقاضیان بدهد. این مسئله تاثیر بسیاری در 
وضعیت بازار مسکن خواهد داشت. فاطمی‌عقدا گفت: 
اگر دولت به دلیل فراهم نبودن زیرساخت‌های لازم و 
مهیا نبودن شرایط نتواند این کار را انجام دهد و از فرصت 
استفاده کند، بازار در تنگنا قرار خواهد گرفت و در آن 
شرایط ممکن است ما شاهد افزایش قیمت مسکن در 

سال جاری باشیم.
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افزایش ۵۷۰ درصدی متوسط قیمت مسکن در تهران ظرف ۵ سال

افزایش ۵۷۰ درصدی قیمت مسکن طی 5 سال

ضروت ورود شرکت های 
دانش بنيان‌ به توليد قطعات خودرو

تخم مرغ ۱۰۰ هزار تومانی با قدرت خرید همخوانی ندارد

۹ میلیون مرغ تخم‌گذار در خرداد روانه کشتارگاه شد

 مفقودی
پروانه تردد خودرو سواری کار سیستم تویوتا تیپ LAND CRUISER PRADO مدل 2017رنگ سفید-روغنی شماره موتور 
2TR1847814 شماره شاسی JTECX3FJ3H5006945 پلاک 33-28876مفقود گردیده واز درجه اعتبار ساقط میباشد

فراخوان مناقصه عمومی مرحله اول 
)نوبت اول(

شهرداری خرمشهر در نظر دارد پروژه ذیل را از محل اعتبارات تملک دارایی های سرمایه ای از طریق سامانه تدارکات الکتریکی 
دولت )سامانه ستاد(به شماره  2001094113000013به پیمانکاران واجد شرایط ودارای رتبه 5 ابنیه و5 تاسیسات واگذار نماید.

ضمانتنامه بانکیبرآورداولیهعنوان پروژه

          1/798/141/514ریال35/962/830/286ریالایجادو توسعه فضای سبز وپارک های عمومی شهر

ضلع شمالی رودخانه کارون-حدفاصل ساختمان جهانگردی تا یلوار آبفا
لذا از پیمانکارانی که از طرف سازمان مدیریت وبرنامه ریزی ومراجع ذیصلاح تشخیص صلاحیت ورتبه بندی شده و دارای 
صلاحیت ایمنی از اداره کار  میباشند دعوت می شود برای دریافت اسناد مناقصه وارزیابی کیفی پس از نشرآگهی نوبت دوم از 

تاریخ1401/4/18 لغایت 1401/4/25 
به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )سامانه ستاد(مراجعه نمایند.

آگهی نوبت اول13 /1401/4
آگهی نوبت دوم1401/4/18

ضمنا تحویل پاکات از تاریخ 1401/4/26لغایت 1401/5/4 ساعت 14 می باشد
جلسه کمیسیون معاملات در تاریخ1401/5/5چهارشنبه ساعت 10 می باشد.

شرایط مناقصه
جهت شرکت درمناقصه مبلغ ریالی ضمانتنامه فوق را به حساب سپرده امور ذیحساب 4157011452601446به شماره حساب 

بانکی ملی شهرداری خرمشهر واریز ویا بصورت ضمانت نامه بانکی با اعتبار 3 ماهه ارائه نمایند.
1-برندگان اول و دوم  مناقصه هر گاه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند ضمانت نامه شرکت در مناقصه آنان به ترتیب به نفع شهرداری 

خرمشهر ضبط خواهد شد
2-شهرداری در رد یا قبول هر یک از پیشنهادات پس از بررسی مستندات وطبق ضوابط ومقررات اقدام می نماید

3- به اسناد فاقد مهر و امضا مشروط – مخدوش و مدارکی که بعد از انقضاءمدت مقرردر این آگهی واصل می شود مطلقا ترتیب 
اثر داده نخواهد شد. سایر اطلاعات و جزئیات مناقصه در اسناد مندرج می باشد.

روابط عمومی وامور بین الملل شهرداری خرمشهر

ممکن است گندم‌های تولیدی هرز برود

بدهی ۲۰ هزار میلیاردی دولت به گندمکاران

بزرگ‌ترين مشکل ماليات است

افت ۵۰ درصدي ميزان فروش آجيل و خشکبار
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تاسیس پارک علم وفناوری خودرو در دستور کار 
قرار گرفت

در راستای توسعه دانش‌بنیان‌ها، وزارت صنعت، معدن و تجارت، وزارت 
علوم، تحقیقات و فناوری و گروه صنعتی ایران‌خودرو تفاهم‌نامه سه‌جانبه 
همکاری تاسیس پارک علم و فناوری خودرو را امضا کردند. چندی پیش 
علی خیرالدین- معاون فناوری و نوآوری وزارت علوم تحقیقات و فناوری - 
در همایش ظرفیت‌های همکاری‌ شرکت‌ها و نهادهای دانش‌بنیان و گروه 
صنعتی ایران‌خودرو، ضمن تاکید بر ضروری خواندن تاسیس پارک علم 
و فناوری خودرو، اعلام کرد: در حال حاضر ۴۹ پارک علم و فناوری، ۱۲ 
پردیس علم و فناوری، ۲۴۶ مرکز رشد، بیش از ۱۰ هزار و ۸۰۰ واحد فناور 
و همچنین ۶٧٠٠ شرکت دانش‌بنیان در کشور وجود داد اما وزارت صنعت، 
معدن و تجارت هیچ پارک علم و فناوری ندارد؛ لذا پیشنهاد ما این است که  
نخستین پارک علم و فناوری تخصصی خودرو را در کشور ایجاد کنیم. راهبرد 
معاونت فناوری و نوآوری وزارت علوم، حمایت از ایجاد قطب‌های فناوری و 
نوآوری در کشور است. خودروسازان جهان بطور متوسط بالغ بر شش درصد 
از فروش خود را به تحقیق و توسعه اختصاص می‌دهند اما خودروسازان ما 

در این زمینه فعال نیستند.  
در این رابطه اما مهدی خطیبی- مدیرعامل گروه صنعتی ایران‌خودرو- ضمن 
اعلام آمادگی این گروه صنعتی برای اختصاص مکانی در زیرمجموعه‌های 
خود در غرب کشور به پارک تخصصی علم و فناوری خودرو، از ترسیم اهدافی 

در این این زمینه با کمک شرکت‌های دانش بنیان خبر داد.
پس از گذشت کمتر از یک ماه از این موضوع، در راستای همکاری و توسعه 
دانش‌بنیان‌ها، وزارت صنعت، معدن و تجارت، وزارت علوم، تحقیقات و 
فناوری و گروه صنعتی ایران‌خودرو  تفاهم‌نامه سه جانبه همکاری امضا 

کردند.
منوچهر منطقی-معاون صنایع حمل‌ونقل وزارت صمت- در جلسه امضای 
تفاهم‌نامه مذکور، با بیان اینکه تدوین سیاست‌های صنعتی کشور به‌ویژه در 
موضوع حمل‌ونقل یکی از اقدامات وزارت صمت است، اظهار کرد: استفاده 
از ظرفیت‌های نخبگان و شرکت‌های دانش‌بنیان کشور، پاسخ به نیازهای 
فناورانه ایران‌خودرو و ایجاد پارک علم و فناوری تخصصی خودرو از اهداف 

این تفاهم‌نامه بوده است.
وی افزود: سیاست‌گذاری ما در حوزه صنعت حمل‌ونقل بر مبنای 
دانش‌بنیان بودن است؛ بنابراین باید بتوانیم از تمام ظرفیت‌های شرکت‌های 
دانش‌بنیان و دانشگاه‌ها استفاده کنیم و تفاهم‌نامه امروز نیز بر اساس همین 
سیاست به امضا رسیده است. تمایل کم سازندگان به ساخت قطعات با 
فناوری بالا یکی از گلوگاه‌های اصلی در برنامه‌ریزی تولید است و بایستی 
بتوانیم با ایجاد بسترهای دانشی و فناوری لازم، سازنده را از وجود فناوری 
بومی برای ساخت آن قطعه مطمئن کنیم، بنابراین به‌منظور افزایش عملکرد 

تولیدکنندگان و نگاه به آینده، ایجاد پارک علم و فناوری لازم است.
همچنین مهدی خطیبی- مدیرعامل گروه صنعتی ایران‌خودرو- نیز در 
حاشیه مراسم امضای این تفاهم‌نامه سه جانبه، ضمن اشاره به همکاری‌های 
گذشته ایران‌خودرو و شرکت‌های دانش‌بنیان، اظهار کرد: دستیابی 
شرکت‌های دانش‌بنیان به بلوغ قابل توجه در توسعه توانمندی‌ها، سبب 
افزایش ارتباط با آنان شده است. از سوی دیگر، شکل‌گیری مدیریت مرکز 
توسعه محصول و فناوری در زنجیره ارزش در ایران‌خودرو و یکپارچه شدن 
فعالیت‌های مرتبط با دانش بنیان ها و تجمیع ظرفیت‌ها، سبب استفاده 

حداکثری از آن‌ها شده است.  
وی ضمن تاکید بر ضرورت حمایت‌های مالی شرکت‌های دانش‌بنیان از 
سوی دولت، خاطرنشان کرد: برگزاری همایش شناسایی ظرفیت دانش 
بنیان‌ها منجربه شکل‌گیری تفاهم‌نامه با این شرکت‌ها شده است که یکی 
از نتایج تجمیع فعالیت‌های مرتبط با دانش بنیان ها در گروه صنعتی ایران 
خودرو است، افزود: قطعا با امضای این تفاهم‌نامه و نگاه حمایت‌گرانه معاونت 
علمی و فناوری ریاست جمهوری، وزارت صمت و وزارت علوم، تحقیقات 
و فناوری و همچنین جدیت و تقاضای ایران‌خودرو، حرکت به سمت 

دانش‌بنیان‌ها، سرعت عمل بیشتری پیدا خواهد کرد.
مدیرعامل گروه صنعتی ایران‌خودرو ادامه داد: ظرفیت‌های گسترده‌ای در 
شرکت‌های دانش‌بنیان ایرانی برای انجام طرح‌های تحقیقاتی و تولیدی 
پیشرفته وجود دارد و قصد ما این است که شرکت‌های دانش‌بنیان حوزه 
صنعت خودرو، با تاکید بر زمینه فعالیت برق و الکترونیک را تجمیع کرده و از 
توان آنان در جهت تحقق اهداف توسعه‌ای بهره مند شویم. با توجه به جوان 
بودن شرکت‌های دانش‌بنیان بایستی برای تامین مالی سرمایه‌گذاری‌ها 
و تحقیقات، حمایت‌های لازم صورت گیرد. یقینا صنایع و به ویژه صنایع 
خودروسازی، بیشترین بهره‌مندی را از شرکت‌های دانش‌بنیان خواهند داشت.

کاهش شدید تقاضا
واردات گوشی‌های بالای ۶۰۰ دلار عملا متوقف است

دبیر انجمن واردکنندگان موبایل با بیان اینکه برای واردات گوشی های 
بالای ۶۰۰ دلار، ارزی تخصیص داده نمی شود، گفت: به دلیل کاهش تقاضا، 
فروشندگان کالاها را با زیان و زیر قیمت می فروشند. امیر اسحاقی در مورد 
وضعیت بازار تلفن همراه، اظهار کرد: ۹۱ درصد نیاز بازار با گوشی‌های تلفن 
زیر ۶۰۰ دلار پاسخ داده می‌شود اما با توجه به افت شدید تقاضا، طی ۲ ماه 
گذشته شرکت‌ها و فروشندگان، گوشی را با زیان می‌فروشند چراکه باید 

تعهدات خارجی خود را تسویه کنند.
دبیر انجمن واردکنندگان موبایل، تبلت و لوازم جانبی افزود: در حال 
حاضر ۲.۵ میلیون دستگاه تلفن همراه مصرف نشده در کشور داریم که از 
میانگین مصرف بالاست و فروشندگان، کالا را عمل زیر قیمت م ی فروشند 
تا بدهی‌های خود را بدهند. اسحاقی اضافه کرد: اگرچه نرخ ارز نیما که به 
گوشی‌های زیر ۶۰۰ دلار تخصیص داده می‌شود به صورت مورچه وار در 

حال افزایش است اما باز هم شرکت‌ها کالا را با زیان می‌فروشند.
وی در مورد واردات گوشی‌های تلفن بالای ۶۰۰ دلار، گفت: تقریباً از ۲۴ 
اردیبهشت ماه با واردات گوشی‌های برای ۶۰۰ دلار مشکل داریم زیرا فقط 
ویرایش ثبت سفارش این کالا اصلاح شده و هیچ گونه تخصیص و تأمین 
ارزی برای واردات انجام نمی‌شود. اسحاقی افزود: هنوز کمیته مشترک اقدام 
ارزی بانک مرکزی و وزارت صمت در مورد تخصیص ارز این کالا به تصمیم 
نهایی نرسیده‌اند که همین امر موجب شده خرید و فروش پاسپورت و 

واردات کالای مسافری افزایش یابد.
وی ادامه داد: در حال حاضر ۱۲۰ هزار کالای مسافری وارد کشور شده که 
نشان می‌دهد سواستفاده از این جریان به اوج خود رسیده است. دبیر انجمن 
واردکنندگان موبایل، تبلت و لوازم جانبی اضافه کرد: عملاً واردات گوشی‌های 
تلفن بالای ۶۰۰ دلار متوقف بوده و کالاهای وارد شده نیز در گمرک دپو شده 
است. ما با سازمان توسعه تجارت ایران نامه نگاری‌هایی انجام دادیم و خواستار 
تعیین تکلیف کالاهای دپو شده و نحوه تخصیص ارز شدیم که مقرر شد هفته 
آینده کمیته اقدام ارزی جلسه‌ای در این خصوص برگزار کند. وی با بیان اینکه 
آرامش بازار از بین رفته است، گفت: در حال حاضر عرضه به شدت بالا بوده و 

تقاضا به پایین‌ترین حد ممکن رسیده است.

اخبار

کیف رمزارز مِتا منحل می‌شود
شرکت مِتا کیف دیجیتالی رمزارز Novi را می‌بندد. بلومبرگ اعلام کرده که این پلتفرم را اول سپتامبر تعطیل می‌کند و ۲۰ ژوییه، آخرین فرصت برای اضافه کردن پول است. مِتا به کاربران توصیه کرد هر 

چه سریع‌تر پول خود را بردارند و این شرکت پس از آخرین روز فعالیت Novi، پول‌های باقی مانده را به حساب‌های بانکی و کارت‌های بدهی مشتری منتقل می‌کند. در حال حاضر تعطیلی این کیف پول رمزارز 
به منزله پایان بلندپروازی‌های رمزارز مِتا نیست. این شرکت برنامه آزمایشی کوچک Novi را اکتبر گذشته آغاز کرد. این کیف بدون حمایت "دیم” )Diem( راه اندازی شد که رمزارز مِتا بود  و در ابتدا با نام 

"لیبرا" معرفی شده بود. یک ماه بعد، دیوید مارکوس، مدیر رمزارز این شرکت، مِتا را ترک کرد. ابتدای سال ۲۰۲۲، انجمن دیم اعلام کرد دارایی‌هایش را فروخته و به فعالیت‌هایش خاتمه می‌دهد.

در حالی هر روز از اثرگذاری 
واردات خودرو بر کاهش 
قیمتها اظهارنظرهای 
مختلف منتشر می شود که 
به گفته بسیاری از فعالان 
این بازار آیین نامه آن هنوز نهایی نشده است. 
ابهامات بسیاری نیز در رابطه با تامین ارز مورد نیاز 
این طرح وجود دارد که تا به امروز پاسخ روشنی به 

آن داده نشده است. 
وزیر صمت در این رابطه در تازه ترین اظهارات 
خود گفته است محور دوم برای حذف قرعه‌کشی، 
واردات خودرو است که آیین‌نامه آن طراحی‌شده و 
به‌زودی در دولت مصوب خواهد شد؛ برآورد ما این 
است که بخشی از تقاضای موجود در بازار با انجام 
واردات پاسخ داده شود. فاطمی امین توضیح داد: 
در آیین‌نامه واردات خودرو چند قید و قاعده گذاشته 

شده که نخستین آن وجود خدمات پس از فروش 
برای خودرو‌های وارداتی و قید دیگر که مصوبه 

مجلس نیز بود، لزوم انتقال فناوری است.
واردات خودرو این روزها به یکی از ابهام‌های مهم 
صنعت خودرو بدل شده‌ و اظهارات ضد و نقیضی 
در این مورد به گوش می‌رسد. یکی از ابهامات مهم 
در خصوص تامین ارز خودروهای وارداتی است؛ 
در حالی رییس کل بانک مرکزی اعلام کرده که 
دولت در تامین ارز واردات خودرو به جمع بندی 
نرسیده‌است که سخنگوی وزارت صمت این موضوع 
را تکذیب می‌کند. در حالی که مسئولان و پس از 
آن نمایندگان مجلس وعده داده بودند که تا پایان 
خرداد ماه، آیین‌نامه واردات خودرو نهایی خواهد 
شد، اما اکنون دوازده روز هم از تیرماه گذشت اما 
هنوز خبری از اعلام آیین‌نامه واردات خودرو نیست. 
این در حالیست که تحقق وعده واردات خودرو در 
شهریور ماه محال و با این شیوه به پاییز و زمستان 

هم نمی‌رسد.
جلال رشیدی کوچی در تذکری خطاب به وزیر 

صنعت معدن و تجارت، گفته است آقای وزیر صمت 
آیا نوشتن یک آیین‌نامه واردات خودرو بیش از دو 
ماه طول می‌کشد؟ آیا نمی‌بینید که مردم چگونه 
از سمت خودروسازان تحت فشار هستند؟ اگر ما 

انتقادی را مطرح می‌کنیم از سر دلسوزی است و اگر 
از مافیای خودرو صحبت می‌کنیم ناظر به همین 
رفتاری است که دو ماه گذشته اما هنوز عزیزان یک 

آیین‌نامه برای واردات خودرو تنظیم نکردند.

آیین نامه واردات خودرو به کجا رسید؟

ابهام  در تامین ارز واردات خودرو 
واردات خودرو به پاییز و زمستان هم نمی‌رسد

تعرفه گذاری به جای ممنوعیت واردات
حسین محمودی اصل، کارشناس اقتصادی 

کشور ما به کشور هزار اشتباه تبدیل شده است. کشوری که نظام مدیریتی با آزمایش و خطا به دنبال به سرانجام رساندن امورات مختلف اقتصادی است. گاه ملاحظات به اندازه ای وزنه سنگینی به خود می گیرد که 
مسائل کارشناسی جایی برای اظهار ندارد. گاه ملاحظات غیر کارشناسی و سفارشی برای انجام یک تصمیم غیرکارشناسی در دستور کار قرار می گیرد. 

در حوزه خودرو نیت از ممنوعیت واردات کاهش مصارف ارزی بود. اما زمانی که تولید داخل کفاف نمی دهد، در صورت کمبود و با اعمال ابزار ممنوعیت آثار زیان باری دارد. این اتفاق باعث جهش های تورمی و شوک 
در همه بازارها می شود. از سوی دیگر با یک تصمیم غلط، صنعت خودروسازی کشور تضعیف شده و حدود 80 هزار میلیارد زیان به جا گذاشته است. اینکه فروش خودرو به قیمت کارخانه، به زیان و در جهت مردمی 

سازی دلالی صورت بگیرد فاجعه است. با این اقدام و با افزایش زیان خودروساز کمبود نقدینگی رخ داده و حجم تولید کاهش می یابد. 
هنگامی که توان از خودروساز داخلی گرفته شده طبیعی است به جز نیاز سرمایه گذاری نیاز مصرفی نیز امکان تامین نخواهد داشت. بنابراین واردات ضرورت پیدا می کند. پس بایستی ارز آن تامین شود. قطعا با توجه 
به کمبود تولید در کشور، واردات از این طریق هم به نفع تولید و هم به نفع مصرف کننده خواهد بود. محل تامین می تواند از ارز بدون منشا یا از محل ارزهای عرضه شده در سامانه نیما اتفاق باشد. البته ارز سامانه نیما 
فعلا جایگزین ارز رانتی 4200 تومانی شده و فاصله معناداری با قیمت بازار آزاد  دارد.  تفکر ممنوعیت واردات خودرو از ابتدا غلط بود. منشا افزایش تورم نیز از همان زمان آغاز شد. با قیاس قیمتها و افزایش چند برابری 
قیمت خودرو همه کالاها از جمله مسکن افزایش قیمت تجربه کردند. خود قیمت ارز نیز برای افزایش چند برابری، قیمت خودرو را بهانه کرد. دولت که می توانست با یک میلیارد دلار واردات خودرو را عملیاتی کند 
با ایجاد تورم مجبور به تزریق ده ها میلیارد دلار به بازار در جهت کنترل قیمت ارز در چند سال اخیر شد. اگر منظور از ممنوعیت واردات خودرو، مبارزه با تجمل گرایی بود چرا تجملات حوزه مسکن، پنت هاوس های 
چند هزار متری و خانه های لاکچری رونق گرفت.  به نظر مافیاهایی همان زمان مانع واردات شدند، با تورم شدید، خودروها، املاک و سایر دارایی های خود را گران کردند. حال همان مافیا در بخش مسکن در جهت 
رها شدگی فعال است و سلاطین آن همچنان می تازند. به نظر می رسد همیشه تعرفه گذاری برای واردات از ممنوعیت مفیدتر خواهد بود. چراکه ممنوعیت این سیگنال را به بازارها می دهد که قیمتها امکان چند برابر 

شدن دارند. اما تعرفه، رشد قیمت را محدود و امکان نوسانات شدید را کاهش می دهد. در هر صورت واردات می تواند ضمن کاهش قیمت خودرو بر قیمت سایر کالاها نیز تاثیر داشته باشد.
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حین الفوت وی عبارتند از : ۱. نوابه اسدیان جدیدی  به شماره شناسنامه  دختر متوفی  
۲.صفر اسدیان جدیدی  به شماره شناسنامه  ۹ پسر متوفی ۳.رمضانعلی اسدیان جدیدی  
به شماره شناسنامه ۵۶۵  پسر متوفی ۴.زینب اسدیان جدیدی  به شماره شناسنامه  ۲۲۴ 
دختر متوفی ۵.زرین اسدیان جدیدی  به شماره شناسنامه ۱۶ دختر متوفی ۶.نوروز علی 
اسدیان جدیدی  به شماره شناسنامه ۷ پسر متوفی ۷.خانم اسدیان جدیدی فرزند سلیمان  
به شماره شناسنامه ۳۱۴  همسر متوفی ولاغیر، اینک شورا پس از انجام تشریفات مقدماتی 
درخواست مزبور را یک نوبت آگهی می نماید تا هر کس اعتراضی دارد و یا وصیت نامه ای 
از متوفی نزد او می باشد از تاریخ انتشار آگهی ظرف یک ماه به این شورا مراجعه و تقدیم 

نماید والا گواهی صادر خواهد شد.
 قاضی شعبه اول شورای حل اختلاف سیمرغ- سید عباس جعفری پطرودی

م  الف :   ۱۲  / ۱۴۰۱

اگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر آراء صادره هیات /هیاتهای موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
مهاباد تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضیان محرز گردیده است. 
لذا مشخصات متقاضیان و املاک مورد تقاضا به شرح زیر به منظور 
اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته 
باشند، ) برابر ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی(، می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت و اسناد و املاک شهرستان 
مهاباد تسلیم و پس از اخذ رسيد ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض به مرجع ذیصلاح قضایی مراجعه و نسبت به تنظیم داد 
خواست اعتراض اقدام نمایند و گواهی تقدیم داد خواست را از دادگاه 
اخذ و ظرف مهلت مقرر یک ماهه به اداره ثبت اسناد و املاک مهاباد 
ارائه نمایند . در غیر این صورت پس از انقضای مهلت مذکور چنانچه 
متقاضی ثبت یا نماینده قانونی وی به دادگاه مراجعه و گواهی عدم 
تقدیم داد خواست را اخذ و ارائه نمایند بدون توجه به اعتراض مطابق 

مقررات سند مالکیت بنام متقاضی ثبت صادر خواهد شد.
املاک واقع در بخش ۱۵ مهاباد 

1-آقای حمید عینی فرزند خالد به شماره شناسنامه 
۳۰ و کد ملی ۲۸۷۱۸۹۸۱۸۹ صادره مهاباد برابر رای 
۱۴۰۱۶۰۳۱۳۰۰۷۰۰۰۳۵۲ مورخه 1401/۰۱/28 نسبت به شش 
دانگ یک باب خانه به مساحت 52/50 متر مربع در قسمتی از پلاک 
۱ فرعی از ۱۹۵۸ - اصلی بخش ۱۵ مهاباد برابر مبایعه نامه عادی 

خریداری شده مع الواسطه از آقای عبدالخالق حسن زاده
 ۲. آقای سوران شاه محمدی فرزند عزیز به شماره شناسنامه ۵۴۷ 

و کد ملی
۲۸۷۰۳۵۱۳۱۳ صادره مهاباد برابر رای ۱۴۰۱۶۰۳۱۳۰۰۷۰۰۰۸۲۲ 
مورخه 1401/۰۳/04 نسبت به شش دانگ یک باب خانه به مساحت 

۶۲ متر مربع در قسمتی از پلاک 1 و 2336/4 - اصلی بخش ۱۵ 
مهاباد برابر مبایعه نامه عادی خریداری شده مع الواسطه از آقای 

سید رحیم حسینی
 ۳- آقای امید کریمی مهر فرزند رحمان به شماره شناسنامه 
۲۳ و کد ملی ۲۸۷۲۴۵۸۷۰۰ صادره مهاباد برابر رای 
۱۴۰۱۶۰۳۱۳۰۰۷۰۰۰۷۹۰ مورخه 1401/۰۳/01 و خانم شهین 
بایزیدی فرزند عمر به شماره شناسنامه و کد ملی ۲۸۶۰۰۸۹۹۸۵ 

صادره مهاباد برابر رای ۱۴۰۱۶۰۳۱۳۰۰۷۰۰۰۷۹۱ مورخه
1401/۰۳/01 هر کدام نسبت به سه دانگ مشاع از شش دانگ 
یک باب خانه به مساحت 72/40 متر مربع در قسمتی از پلاک 
2343/۲/17 - اصلی بخش ۱۵ مهاباد برابر مبایعه نامه عادی 

خریداری شده مع الواسطه از آقای عبداله پیر مندی
 4. آقای واحد چاویده فرزند محمد امین به شماره شناسنامه ۲۷۵۳ 

و کد ملی
رای  برابر  مهاباد  صادره   ۲۸۷۲۲۴۵۶۸۵

۱۴۰۱۶۰۳۱۳۰۰۷۰0۰۱۰۵
مورخه 1401/۰۱/14 نسبت به شش دانگ یک قطعه زمین مزروعی 

دیمی به مساحت 6517/70 متر مربع در قسمتی از پلاک
۲۳۶۹ - اصلی بخش ۱۵ مهاباد برابر مبایعه نامه عادی خریداری 
شده از احمد مصطفی احدی از وراث اسماعیل مصطفی زارع نسق 

4255/37661 مورخ 1351/۱۰/28 دفتر ۳ مهاباد
املاک واقع در بخش ۱۷ مهاباد 

5-آقای کیوان جهانگیری فرزند ابوبکر به شماره شناسنامه 2 و کد 
ملی ۲۸۷۲۳۸۳۶۳۸ صادره مهاباد برابر رای ۶۰۳۱۳۰۰۷۰۰۴۷۷۸ 
1400مورخه 1400/۱۲/08 نسبت به شش دانگ یک قطعه زمین 
مزروعی آبی به مساحت ۱۸۳۷۰ متر مربع در قسمتی از پلاک 
۴۱ - اصلی بخش ۱۷ مهاباد روستای قلعه جوغه برابر سند رسمی 

۳۵۳۱۲ مورخ
1400/۰۲/20 دفتر ۱۲ مهاباد انتقالی از وراث مرحوم حسین تابشی 
)زله( احدی از زارعين نسق شماره ۱۹۱۳۵ مورخ 1342/۰۴/10 

دفتر ۳ مهاباد
6- اقای کیوان جهانگیری فرزند ابوبکر به شماره شناسنامه 
۲ و کد ملی ۲۸۷۲۳۸۳۶۳۸ صادره مهاباد برابر رای 
۱۴۰۱۶۰۳۱۳۰۰۷۰۰۰۴۴۹ مورخه 1401/۰۲/04 نسبت به 
شش دانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی به مساحت 79370/70 
متر مربع در قسمتی از پلاک 41- اصلی بخش ۱۷ مهاباد روستای 
قلعه جوغه برابر سند رسمی ۳۵۳۱۲ مورخ 1401/۰۲/20 
دفتر ۱۲ مهاباد انتقالی از وراث مرحوم حسین تابشی )زله( 
 احدی از زارعين نسق شماره ۱۹.۱۳۵ مورخ 1342/۰۴/10

 دفتر ۳ مهاباد
7- خانم کژاو منصوری فرزند صباح به شماره شناسنامه 
و کد ملی ۲۸۶۱۰۶۹۶۰۰ صادره مهاباد برابر رای 
۱۴۰۱۶۰۳۱۳۰۰۷۰۰۰۷۱۲ مورخه 1401/۰۲/25 نسبت به 
شش دانگ یک قطعه زمین مزروعی آبی به مساحت 11031/80 
متر مربع در قسمتی از پلاک ۶۱ - اصلی بخش ۱۷ مهاباد روستای 
کولیجه برابر مبایعه نامه عادی خریداری شده مع الواسطه از آقای 
صباح منصوری سهم ارث از رحمن نصوری احدی از وراث اسماعيل 
نصوری زارع صاحب نسق به شماره سند ۹۷۵ مورخ 1350/۰۹/24 

دفتر ۱۱ مهاباد
املاک واقع در بخش ۲۱ مهاباد

8-اقای ابراهیم قادر پور فرزند عمر به شماره شناسنامه 
۷۱۰ و کد ملی ۲۸۷۱۴۸۹۱۳۰ صادره مهاباد برابر رای ۷۵۰ 
۱۴۰۱۶۰۳۱۳۰۰۷۰۰۰ مورخه ۲۷/ 1401/02 نسبت به شش 
دانگ یک قطعه باغ به مساحت 4936/50 متر مربع در قسمتی از 
پلاک ۳۳ - اصلی بخش ۲۱ مهاباد روستای دهبکر برابر مبایعه نامه 
عادی خریداری شده از آقای حسن عزیزی جزء مالکین مستثنیات 

روستا  . )م الف 9805(
تاریخ انتشار نوبت اول: دو شنبه ۱۳ تیر ماه ۱۴۰۱

تاریخ انتشار نوبت دوم: سه شنبه ۲۸ تیر ماه ۱۴۰۱
علی گلی - رئیس ثبت اسناد و املاك مهاباد


